

崇川人大幸福街道工委探索基层民主“新路径”

唱响民主议政“好声音”

为进一步密切党同人民群众的联系,拓展选民有序政治参与渠道,强化基层民主政治建设,丰富全过程人民民主基层实践,近日,幸福街道召开第二届选民代表议政会议第二次会议,积极发展全过程人民民主,为街道选民代表赋能,为民主决议提升质效,真正把选民代表议政会议制度优势转化为治理效能。

选民议政聚共识 共谋发展谱新篇

“2022年,通刘路(幸福)停车场共建设停车泊位81个(含25个充电桩车位),通刘路(文俊)停车场建设停车泊位117个(含32个充电桩车位)……年度送各类杂志书籍3000册、电影15场、演出20场、文化培训10场、主题展览20场……”街道党工委副书记、办事处主任邹祥代表街道办事处向与会代表作工作情况通报,并通报幸福街道2022年重点民生实事项目实施情况和2023年重点民生实事候选项目建议。

“为确保街道2022年度十大民生实事项目有序推进、顺利完成,人大街道工委组织对充电车棚、垃圾清运点、邻里驿站等民生实事项目进行分批调研、实地督办,邀请人大代表、议政代表、部门条线负责人、社区负责人召开项目实施情况通报会,共议项目实施情况,共商优化推进举措。”街道党工委副书记、人大工委主任施晓峰代表街道人大工委作工作情况通报。

一组组数字、一件件实事、一项项业绩都是回应民声的最好见证。围绕“三个通报”,选民代表们认真进行分组讨论,针对双招双引、城市管理、资产资源盘活、基层治理等方面积极发言、各抒己见,畅谈感悟体会并提出建议。经选民代表审议,一致同意“三个通报”。

倾听“民意”汇“民智” “决”出民生幸福感

民有所呼,政有所应;民有所盼,政有所为。为充分体现人民意愿、满足人

民所需,街道办事处通过微信公众号、座谈会交流等多种方式向社会公开征集民生实事项目,广泛收集人民群众普遍关注的民生问题,经街道人大工委审议,提交议政会议实行差额投票表决,让“民声”决定“民生”,让“心事”变成“实事”。项目确定后,由街道组织实施,既保障政府依法依规实施项目,又从源头上防止“形象工程”“政绩工程”,确保民生实事项目落地落实。

“议政会议是畅通基层民主政治的‘最后一公里’,选民代表要充分发挥与人民群众密切联系的优势,始终同人民站在一起、想在一起、干在一起,这样才会有源源不断的动力,才能发现问题、解决问题,真正为民办好好事、办实事。”区人大常委会人事代表工委主任陈晓冰说。

代表履职解民忧 搭建为民“连心桥”

“选民代表要善议,围绕一个民生专题、回应一个民生热点、解决一个民生问题、办好一件民生实事,提高参政议政能力,抓好‘选’‘分’‘督’‘评’四个环节,进一步提升议政实效。”幸福街道党委书记黄飞对代表们提出殷切希望,代表今后要以多种形式密切联系群众,倾听民声,当好上级政策的“传声筒”和群众利益的“代言人”,更好地发挥选民代表作用。选民代表要从丰富议的内容、提升议的质量、提高议的实效三个方面履职尽责,不断思考总结,沿着“3+X”模式做好议政会议“后半篇文章”,在区人大的指导下,在街道人大工委的领导下,在全体选民代表的共同努力下,不断探索全过程人民民主,确保群众有效行使民主权利,真正当家作主。

“我们要始终把增进民生福祉放在首要位置,助力街道决策部署更加符合群众期盼、反映群众意愿,切实推动民生问题优先解决、民生工程加快实施、惠民举措有效落实,以更高标准、更大格局、更宽视野不断推进幸福各项工作更上一层楼!”施晓峰说道。

张俊飞 吕雷雷

为秦岭大山深处的学子提供更好的阅读条件 “崇宁两地共读一本书”活动启动

晚报讯 “葱葱秦岭大山,神秘的汉江源头,有一群我们关心的小伙伴……”近日,永兴街道节制闸社区邀请崇川区匠心公益服务中心理事长仇天敏,来到启秀中学七年级4班,为同学们上了一堂别开生面的班会课。学生们通过义卖共捐赠爱心款1605元、书籍102册。至此,2023“崇宁两地共读一本书”品牌公益活动正式拉开序幕。

据悉,自2021年永兴街道与陕西省汉中市宁强县高寨子街道开展对口协作以来,两地深入交流,实现了友好良性互动互通。特别在社会帮扶工作中,涌现了一批像崇川区匠心公益服务中心等热心公益的社会组织。其间,通过开设“崇宁两地共读一本书”“崇宁携手匠心守护”“崇宁云端课堂”等多项公益服务项目,为两地社会组织交流与

合作奠定基础。

“我的另一层身份是崇川区新联会理事,作为新的社会阶层人士,履行社会责任,增强社会责任意识,立足崇宁两地新发展、新机遇,充分发挥新的社会阶层优势作用,深化两地交流与合作,进一步提升两个合作层次,拓展合作空间,争取在其他领域再结硕果、再立新功。”仇天敏表示。

自2021年起,匠心公益以崇川区新联会为起点,广泛动员企事业单位和新联会会员加入爱心队伍,开展各类帮扶活动。与节制闸社区、永兴佳园社区联合开展“崇宁两地共读一本书”品牌公益项目共计6场次,累计向宁强县高寨子中心幼儿园捐赠绘本1800余册,各类帮扶物资达10余万元。

倪珂 陈丽

新城桥街道: 清理地桩地锁 还原公共车位

晚报讯 22日,新城桥街道综合行政执法局协助虹桥路上的一户商家拆除了门前的私设地桩,有效化解了商户和周边居民之间的矛盾,营造了文明的交通环境。

2月1日《南通市机动车停车条例》正式施行以来,新城桥街道综合行政执法局依法把规范文明停车纳入城市管理工作的重点,坚持“动静结合、标本兼治”的理念,实施动态化精准管理,全力推动城市管理工作科学化、精准化。

近年来,私家车数量日益增多,街边车位少、停车难的问题更加凸显,“抢车位大战”不断上演。一些临街商户为了方便停车,私设地桩地锁,长期占据公共停车位,引起了周边居民的不满,也影响了城市的文明形象。

针对群众反映的商户私设地桩问题,新城桥街道综合行政执法局先期以教育劝导为主,组织执法队员上门宣传条例,告知其违法行为存在的危害性和处罚标准,并要求商户自行拆除地锁。经过执法人员的普法宣传引导,当日下午,该商户同意并配合执法人员拆除了地桩,还公共车位于民。

“接下来,我们会增强巡查、复查密度,常态化治理私自占用公共停车位行为,巩固整改成果,避免私设地桩地锁的现象回潮,让市民的美丽家园始终保持整洁有序、文明和谐。同时,我们还将联合濠景园社区加强街坊商户自治小组建设,建强街坊志愿者服务队,发挥好群众的监督力量,做到发现一处、清除一处。”街道综合行政执法局副局长宋海能说。

陆龑



24日,陈桥街道丽都社区社会组织服务站联合社区工会,开展“睦邻·幸福家”之“分类有道 绿意童行”垃圾分类主题活动,培养孩子们环保从我做起、从身边做起的好习惯。

刘筱铖



25日,钟秀街道退役军人服务站联合郭里头村社区党委,在烈士陵园开展“重温革命初心 赓续红色血脉”主题教育活动,社区党员、退役军人、青少年等一同缅怀英烈事迹,弘扬英烈精神。

李斌



24日,城东街道经发办、政社办,德民社区工会携手金融机构开展“处非反诈宣教进社区”活动,进一步增强辖区企业、居民的金融风险防范意识,远离非法集资、守护好自己的血汗钱。

黄海峰



近日,天生港镇街道新闸村、白龙庙社区联合崇川区卫健委,在江畔驿站开展了“党员冬训聚能量 江畔‘驿’起送健康”在职党员进社区主题活动,为上岸的船民提供了健康义诊服务。

葛锋